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Αρίθμ.Πρωτ. 301/27-01-2025

Αγανακτισμένοι οι χιλιάδες συνεπείς δανειολήπτες ΟΕΚ 

 Πρωτοφανής απαξίωση του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου από την Υπουργό Εργασίας 

Ν.Κεραμέως

Επτά φορές έχει κατατεθεί η ίδια ερώτηση και αρνείται να απαντήσει

Οι εργαζόμενοι του ΟΕΚ και όσοι απασχολούνται στο στεγαστικό αντικείμενο στη Δ.ΥΠ.Α. 

δεν αντέχουμε άλλο. Επικρατεί γενικευμένη απαξίωση από τη Διοίκηση και από το Υπουργείο 

Εργασίας για ότι έχει σχέση με τα δάνεια και τις εκκρεμότητες του ΟΕΚ.

Το  συνεχιζόμενο  κύμα  συνταξιοδότησης  των  μονίμων  υπαλλήλων  και  αποχώρησης  των 

συναδέλφων/ισων  ορισμένου  χρόνου,  η  υπολειτουργία  και  τα  τεχνικά  προβλήματα  των 

πληροφοριακών συστημάτων (ΟΠΣ ΟΕΚ),  η  μη ύπαρξη υπηρεσιακών δομών σε  όλη την 

Επικράτεια  και  η  αδιαφορία  της  Διοίκησης  έχουν  επιφέρει  άπειρες  δυσλειτουργίες, 

γραφειοκρατία  και  προβλήματα  που  προκαλούν  δικαίως  αγανάκτηση  και  οργή  στους 

δικαιούχους.

Υπάρχουν  πάνω  από  32.000  δανειολήπτες  του  ΟΕΚ  που  δεν  έχουν  ουδεμία  δυνατότητα 

ρύθμισης των οφειλών τους ακόμα και εάν ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες (άνεργοι, ανάπηροι, 

δικαιούχοι ΚΕΑ κ.α).

Στη Δ.ΥΠ.Α.  δεν  υπάρχει  η  συστηματική παρακολούθηση των οφειλών αλλά ούτε  καν  η 

στοιχειώδη οργάνωση με επικαιροποιημένα στοιχεία επικοινωνίας για να αποστέλλονται οι 

σχετικές ενημερώσεις οφειλών με αποτέλεσμα να μην γνωρίζει σχεδόν κανείς δικαιούχος τι 

χρωστάει εάν δεν προσέλθει  με δική του πρωτοβουλία να ρωτήσει σε μια Υπηρεσία.

Η συσσώρευση οφειλών και ληξιπρόθεσμων χρεών δικαιούχων του ΟΕΚ αποτελεί στην ουσία 

μια ωρολογιακή βόμβα στα οικονομικά της Δ.ΥΠ.Α. αφού εάν αθροιστούν τα κεφάλαια, οι 

τόκοι υπερημερίας και οι προσαυξήσεις ξεπερνούν τα 800.000.000€.
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Σύμφωνα  με  δικές  μας  εκτιμήσεις  υπάρχουν  πάνω  από  1500  δικαιούχοι  και  συνεχώς 

αυξάνονται που είχαν ενταχθεί στις ευνοϊκές ρυθμίσεις της Υ.Α 52246/3173/2018 επιλέγοντας 

να εξοφλήσουν εντός πενταετίας με 40% κούρεμα. Παρότι όλοι αυτοί οι δικαιούχοι κατάφεραν 

να αποπληρώσουν εντός πενταετίας,  εκκίνησαν την αποπληρωμή από την ημερομηνία της 

πρώτης δόσης και όχι εκείνη της έγκρισης με αποτέλεσμα για λίγες ημέρες να μην θεωρούνται 

συνεπείς. Η Δ.ΥΠ.Α. έχει λάβει απόφαση από το Δ.Σ για την επίλυση του θέματος, όμοια με  

την σχετική απόφαση για τις εργατικές κατοικίες, αλλά η Υπουργός εργασίας αρνείται να 

υπογράψει την τροποποίηση της Υπουργικής Απόφασης, παρότι οι δανειολήπτες δεν φταίνε.

Η  υποστελέχωση  των  Υπηρεσιών  της  Δ.ΥΠ.Α.  αγγίζει  όμως  και  τις  εργατικές  κατοικίες. 

Υπάρχουν  ακόμα  δυσεπίλυτα  προβλήματα  στην  έκδοση  των  οριστικών  συμβολαίων  που 

εκκρεμούν  εδώ και  πολλά  χρόνια.  Η  Διοίκηση  αντί  να  προσλάβει  υπαλλήλους  όλων  των 

ειδικοτήτων,  αδιαφορεί  και  οργανώνει  στα  κρυφά  συναντήσεις  με  ιδιώτες  για  να 

παραχωρήσει και αυτή την βασική υπηρεσία του Δημοσίου σε ιδιώτες.

Στις  συνεχείς  μας  καταγγελίες,  η  Διοίκηση  και  το  Υπουργείο  δεν  απαντούν  καν. 

Πλειστηριάζονται  εργατικές  κατοικίες  παρότι  προστατεύονται  ρητά  από  τις  νομοθετικές 

διατάξεις και δεν τους καίγεται καρφί. 

Ακόμα  και  όταν  οι  βουλευτές  καταθέτουν  ερωτήσεις  και  αναφορές  αυτές  ουδέποτε 

απαντώνται απαξιώνοντας, τους πολίτες και δικαιούχους του ΟΕΚ, τους εργαζόμενους της 

Δ.ΥΠ.Α. αλλά και υποτιμώντας και εκφυλίζοντας τον Κοινοβουλευτικό Έλεγχο.

Παραθέτουμε, δεκάδες ερωτήσεις-αναφορές που έχουν κατατεθεί τον τελευταίο χρόνο για τον 

ΟΕΚ για τις οποίες η Υπουργός Εργασίας Ν.Κεραμέως αδιαφορεί προκλητικά ενώ άγνωστο 

είναι εάν έχουν αποσταλεί από τη Δ.ΥΠ.Α προς το Υπουργείο οι σχετικές προτάσεις προς 

απάντηση όπως ζητούνται Υπηρεσιακά:

• Η ερώτηση-αναφορά  του  ΠΑΣΟΚ-Κινήματος  Αλλαγής  με  το  ίδιο  περιεχόμενο  και 

θέμα «Στον αέρα χιλιάδες δανειολήπτες του ΟΕΚ» έχει κατατεθεί από τον Ιούνιο 2024 



επτά (7) φορές χωρίς απάντηση, συγκεκριμένα οι αριθμ.πρωτ. 5065/6-6-24, 5973/22-7-

24, 6624/10-9-24, 7095/27-9-24, 581-1-11-24, 1962/2-12-24, 2541/9-1-25.

• Η αναφορά   Βουλευτή  Ν.Δ και  επανακατάθεσή  της  χωρίς  απάντηση  1992/13-6-24, 

105/16-10-24.

• Η με αριθμό 5020/4-6-24 ερώτηση της Νέας Αριστεράς επτά (7) βουλευτών με θέμα 

«Αναγκαία η στήριξη των δανειοληπτών ΟΕΚ» χωρίς απάντηση.

• Η με αριθμό 207/14-10-24 ερώτηση για τους πλειστηριασμούς εργατικών κατοικιών 

από 19 Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ χωρίς απάντηση.

• Η με  αριθμό  37/11-10-24  αναφορά του  ΠΑΣΟΚ-Κινήματος  Αλλαγής  για  παράνομο 

πλειστηριασμό εργατικής κατοικίας χωρίς απάντηση.

• Η με αριθμό 273/31-10-24 αναφορά του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής για παράνομο 

πλειστηριασμό εργατικής κατοικίας χωρίς απάντηση.

Ο Διοικητής Δ.ΥΠ.Α. μόλις ανέλαβε τον ΟΑΕΔ κατάργησε στο Οργανόγραμμα δύο ουσιώδη 

και  απαραίτητα  τμήματα  για  τα  αντικείμενα  του  ΟΕΚ.  Το  πολύ  σημαντικό  τμήμα  των 

δανείων  και  του  αυτοτελούς  τμήματος  Κτηματολογίου.  Στην  Περιφέρεια  οι  περισσότερες 

δομές δεν έχουν στελεχωθεί ενώ αντί για τμήματα έχει θεσμοθετήσει τα γραφεία.

Στις συνεχείς μας ανακοινώσεις και καταγγελίες εδώ και έξι  χρόνια έχουν συναντήσει τον 

Σύλλογο μια φορά χωρίς να παραστεί ο ίδιος ο Διοικητής αλλά η Υποδιοικήτρια.

Ο Διοικητής προτιμά να κόβει πίτες και να επισκέπτεται τις Υπηρεσίες σε προστατευμένο 

περιβάλλον όσο έχει αποκλείσει τους εκπροσώπους τους ακόμα και από την συμμετοχή τους 

στο Δ.Σ Δ.ΥΠ.Α.

Καλούμε για άλλη μια φορά να κληθεί από τα Κοινοβουλευτικά κόμματα η ίδια η Υπουργός 

στη Βουλή για να απαντήσει για όλα τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί στη λειτουργία 

της Δ.ΥΠ.Α. και στο στεγαστικό αντικείμενο.

Οι εργαζόμενοι δεν αντέχουμε άλλο στις συνεχείς διαμαρτυρίες των συνεπών δανειοληπτών 

και δικαιούχων του ΟΕΚ. 




